

生命科学学院 2021 年度研究生招生宣传工作圆满结束

为落实我校研究生教育综合改革系列举措，进一步吸引优秀生源报考我院，优化研究生招生规模结构，提高培养质量，生命科学学院制定了 2021 年度研究生招生宣传工作方案，并组建了招生宣传队伍，有目标、有体系、有规划地开展了系列招生宣传活动。

学院从 2020 年 7 月开始着手修改和完善学院研究生招生宣传资料，对学院简介、学科专业进展以及导师简介进行更新，并于 9 月初依托学校学院网站、学院公众号等多个网络平台开展宣传，我院 2021 年度研究生招生宣传活动也就此拉开帷幕。

9 月 22 日，学院在图书馆三楼会议室对 2017 级本科生进行了研究生招生宣讲。宣讲会由主管研究生工作副院长张阳教授主持，杨明院长、刘海邦书记、孟祥宾副书记、辅导员林楠以及相关二级学科负责人参加会议。宣讲会上，张阳副院长首先进行学院招生政策解读，同学们对生命科学学院的历史、研究生教育概况（学位点、师资、培养模式、奖助体系等）、目前的科研方向等都有了更加深入的了解。然后进行二级学科宣讲和互动交流。二级学科负责人代表杨明院长（生理生态与行为生态学）、张春田教授（动物学）、马莲菊教授（微生物学）、逢洪波副教授（生化与分子生物学）和张阳教授（污染生态学等）对本学科的发展沿革、学科特色、导师介绍以及毕业生去向等进行了详细介绍，现场学生踊跃提问，师生良好互动，气氛热烈，活动取得了巨大的成功。

基于对我院研究生生源地结构和学缘背景的分析，学院选择了鞍山师范学院和辽东学院进行校外实地招生宣传。9月13日，学院派出了由刘海邦书记带队的招生宣讲团赴鞍山师范学院开展研究生招生咨询与宣传工作。在宣讲会上，我院主管研究生工作副院长张阳教授首先对学校基本概况、学院学科特色及优势、奖助体系以及2021年招生学科专业等内容作了宣讲；之后优秀生源在读研究生代表刘自然同学结合自己的备考心路以自己的亲身经历为学弟学妹们讲解了报考我院的注意事项，增强了学生考研的自信，明确了努力方向。接下来刘海邦书记和董丙君副院长与部分意向考生从学业与职业生涯规划、专业的选择与建议、研究生就业等方面给在座考生做了精彩讲解，极具亲和力和感召力的肺腑之言当场吸引了考生的报考热情。宣讲结束后，我院代表团与鞍山师范学院院长进行了座谈，双方就本科生教学、学科专业设置与建设以及师范生培养特色等内容进行了交流。

在学院优秀校友、现为辽东学院农学院副教授、05级动物学研究生王丹丹的沟通协调下，9月30日，学院刘海邦书记和张阳副院长赴辽东学院开展研究生招生宣传。宣讲过程中，意向考生就自己所关心的学位点分布、奖助学金体系、毕业生就业及去向等问题进行了现场咨询。之后，学院还与辽东学院农学院书记及教师代表进行了座谈，双方就专业设置与建设、毕业生就业以及未来在新农业领域的合作等方面进行了探讨。

2021 年度招生宣传工作，不仅展示了我院的研究特色、平台优势、培养模式与国际化发展，激发了考生报考我校的热情；同时也启动了学院优秀毕业生的校友网络建设工作；最后，通过与各院校的交流与学习，增强了互信，对以后双方院校开展全方位、多视角的合作奠定了良好的基础。我院将继续开展研究生招生宣传工作，鼓励二级学科及研究生导师积极开展招生宣传，采取常态化宣传与集中宣传相结合的多种招生宣传途径，深化研究生招生宣传，优化生源结构，提高学院研究生招生质量。



鞍山师范学院招生宣讲及互动交流（2020.9.13）



辽东学院招生宣传（2020.9.30）



校内招生宣传（2020.9.22）



线上招生宣传